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A kvóta-kérdéshez.
(K) a hevesi körirat, melyben a 

kvóta fölemelése ellen foglaltak állást, 
egész Magyarországon keresztül tett 
utazásán tegnap előtt rövid időre meg­
állót tartott a vármegye közgyűlési ter­
mében is és ugyanabban a sorsban ré­
szesült, mint ahogy időelőtti gyümölcs­
ösei szokás elbánni. A köriratot, ami a 
kvóta fölemelése ellen felhozott érveit 
illeti, tudomásul vették. Vármegyénk 
egy bölcs és jól meggondolt önálló fel­
irat által fölemelkedett a helyzet ma­
gaslatára és azzal mutatta ki a törvény- 
hozás iránt való bizalmát, hogy kijelen­
tette, miszerint azt a biztos reményt 
táplálja, hogy a kormány a kiegyezés 
és a kvóta-kérdés körül az ország ér­
dekeit teljes mértékben meg fogja óvni.

E politikailag érett és világos hatá­
rozathoz indokolásképpen azokat a té­
nyeket lehet felhozni, melyek a lehető 
legvilágosabban beszélnek. Tény, hogy 
a kormánynak a szerződési tárgyalások­
nál, melyeknél anyagi ellentétek ki- 
egyenlitóséről van szó, nem szabad kö­
tött marsrutát adni az útra, ha komoly 
szándékunk a kereskedelmi politikai ki­

egyezés, nem pedig az örökös gazda­
sági viszály.

Tény továbbá, hogy a kvóta felett 
való tárgyalásra a két állam országos 
bizottsága vau hivatva, hogy ezeknek 
első sorban megegyezésre kell töreked­
niük és hogy törvénytelen s nem al­
kotmányos az, ha idő előtti man i fesz- 
tácziók által egy hasznos együttműkö­
dést lehetetlenné tenni, vagy csak meg­
nehezítem is akarunk, A presszió ez 
irányban végzetes lehet. Harmadik tény, 
hogy a kormány a kvótakérdósben máig 
nem foglalt el más állást, mint a mull 
országgyűlés alatt. Sem az egyik, sem 
a másik irányban nem tehetett ígéretet 
és semmi sem bizonyíthatja, hogy indo­
kolatlan előzékenység által a magyar 
állam budgetjét könnyelműen meg akarná 
terhelni.

Ha e tagadhatatlan tényeket megfon ■ 
toljuk, alig tehetjük fel, hogy a hevesi 
köriratnak más czélja legyen, mint hogy 
a kvótakérdést, mint Ausztriában tör­
tént, Magyarországon is az utczára 
vonszolják és a bizonyítékokat a lakos­
ság ama részének szenvedélyében ke­
ressék, mely az állam terhei ben sehogy

sem vesz részi, melyet a kvóta fel- 
etnelése nem lerhel meg s melyen an­
nak leszállítása nem könnyít.

Nagy hiba lenne, ha Magyarorszá­
gon is, miután oly hosszú időn át rigo­
rózus, méltó és hidegvérű magatartást 
tanúsítottunk, most ugyanabba a hibába 
esnénk, melyet Ausztriában követtek el, 
ahol hivatott és hívatlan körök eszeve­
szett kihágásai a kvótabizottságot egy 
kis szelíd őrületbe heczczeltók belé, 
amely aztán 43%-os hozzájárulás kö­
vetelésében jutott kifejezésre, ami nem­
csak nevetséges, de nagy zavar is kezd 
lenni az osztrák kormányra nézve.

A municzipiuin határozatát tehát csak 
korrektnek nevezhetjük, és mint ilyent 
a legnagyobb megelégedéssel üdvözöl­
jük. Ez a határozat sehogy sem akar 
a törvényesen hivatott tényezők műkö­
dése elé vágni, de azt az erős bizal­
mat fejezi ki. hogy ezek a. hivatott té­
nyezők Magyarország érdekeit minden 
irányban meg fogják védelmezni.

A vármegye határozata, önálló felirata 
megmutatta az egyetlen lehetséges mó­
dot. amelyen a hevesi körirat okosan 
elintézhető.

TM1
A tavaszi mezősében . . .

A tavaszi mezőseden 
Sürg a munka, zeng a. dal,
Silt, a nap a tiszta égről.
Minden ifjú, mint tavai.

Nem hiányzik senki, semmi, 
Nyomtalan jár a halál.
Mint a hullám, reng az élet, 
Visszaümlik, helyre áll.

E viruló pusztuláson 
Búslakodni is van ok:
Sem a szépség, sem a. nagyság 
Nem pótolhatatlanok.

Kis virág, siess virulni,
Nincs neked csak egy nyarad,
Ha te elhullsz, majd vilit más, 
Szürke a fold nem marad.

Kis madár, siess dalolni - 
A kizsendült lomb alatt,
Ha te nem dalolsz, dalol más,
Néma a föld nem marad.

Zempléni (Imrey) Árpád.

Hozomány nélkül.
A dopsáuyi gentry-majaiison, miután Doma- 

liegyi Liszka, fölváltva, három tánczossal 
végkimerülésig tánczulta a csárdást (s ak­
kor is nem 0 volt végkimerülve, de azok), 
megunta a dicsőséget és ott hagyva a táncz- 
kürümlöt, visszavonult pihenni babérai 11.

Nem messze a tisztástól leült, egy immár 
üres bordó tetejére s fejét odatámasztva a 
százados tölgyhöz, bámult fölfelé, hol a ha­
talmas zöld lombok alig engedik láttatni a 
kék eget.

Beővey Zsiga ott bomlik mellette, bolond­
ságokat. beszélve neki, mit ő szuverén meg­
vetéssel tűr el. Telivél' juklcerleány, aki, 
daczára annak, hogy szegény, korlátlanul 
uralkodik környezetén. Szép és okos s csak 
a kellő alkalomra vár, hogy a körülötte 
lebzselő hódolók köréből egy jó partira le­
csapjon rózsás kis kezével.

Amint ott ül a bordó tetejéül, olyan enni­
való jelenseg, hogy Beőrcy majd elnyeli te­
kintetével. Barnczkvirág szilié találkozik 
arczáu az érett gyümölcs bársonyos hamvá­
val. Bőre alatt lüktetve bizsereg a tüzes 
fiatal vér. Eélczipöbe bujtatott fekete liavis- 
nvás kis lába kaezérul kandikál ki a feliéi 
szoknya alól s gondtalanul üli véle a tak­
tust a hordó oldalán arra, mit a czigány 
odaát muzsikál.

A férfi fél karjával a fához támaszkodik,

úgy néz reá, megittasulva csábiéi, mit az 
egészséges szép leány kívánatos közelgése 
okoz. S mikor már nem állhat többé ellen 
a vágynak, hogy legalább érintse őt, meg­
fogja jobb karját s ajkaihoz emeli keskeny 
kis kezét, melyet a leány idegesen kap el 
tőle.

— Mit akar maga vélem ?
Olyan szigorúan mondja ezt, mialatt me­

rőn néz a férfi vágytól kipirult arczába, 
hogy zavarba hozza véle.

Az a galvanizált mosoly legalább, melyet 
magára erőltetett, mig gépiesen pödörte 
bajuszát, határozottan egy olyan magyarnak 
a képét, mutatta, aki zavarban van és aki 
szeretne valami okosat mondani, de hamar­
jában nem jut, eszébe semmi.

Csak néhány másodperczig néztek igy 
farkasszemet, de Beőreynek mégis bosszú 
volt az az idő, s mielőtt a leány ismétel­
hette volna kérsét, ő már hősies elszántság­
gal felelt rá:

— Nőül akarom venni.
S bár maga is megijedt, hogy kimondta, 

mégis kíváncsian kémlelte a hatást Liszka 
szép arczáréi.

— Megbolondult. ? Hát. a felesége?
— A feleségem V Nagyszerű 1 Hát elvá- 

lok tőle.
És könnyedén vállat vont, mintha csak 

olyas valamiről lett volna szó, hogy: „Ked-
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Alsófehér vármegye tavaszi 
rendes közgyűlése.

Varmegyénk törvényhatósági l>i/»»t{sa^a 
múlt hó 30-au — kedden — tartotta men 
tavaszi rendes közgyűlését a bizottsági ta­
gok tömeges részvétele mellett. A bizottsági 
tagok elénk érdeklődését a tárgysorozat 
„ehány |,ontja keltette. Így Hevesmegye is­
meretes átirata, a vármegye központi tiszt­
viselő-karában üresedésben levő főjegyző, es 
aljegyzői állások betöltése, a kis-euyedi fő­
szolgabírónak megvalasztasa. de a «2 pont­
ból álló tárgysorozat tartalmazott ezeken 
kívül meg több fontos es erdekes dolgot is, 
mélyek a varmegye minden részéről bevon­
zották a megy ebizott sági tagokat.

Zeyk Dániel főispán pontban délelőtt 10 
órakor nyitotta meg a közgyűlést, mire kez­
detet vette az egyes tárgyak érdemleges 
elbírálása. Egyhangúlag es hozzászólás nél­
kül vette tudomásul a közgyűlés az állandó 
választmány ajánlatával előadót! jelentése­
ket az 1 Süli. évi zárszámadásról, a házipénz­
tár megvizsgálásáról, a takan-kpen/tanlag 
kezelt megvei alapokról tudomásul vette a 
mértékhitelesítő hivatal lMHh évi zárszáma­
dásai, a megyei árvái tartalékalap által 
megtérítendő árvaszéki dologi kiadásokról 
szóló jelentést.

Élénk érdeklődéssel hallgatta meg a köz­
gyűlés a belügyminiszter leiratát a megyei 
székház epitese tárgyában es helyeslőig 
vette tudomásul az állandó választmány ja­
vaslatai. mely szerint a belügyminiszter 
a tényállás felvilágosító felt erjesztése mellett 
újólag is felkérendő lesz, hogy az epitke­
zest a mar megállapított es elkészített ter­
vek szerint engedélyezze. Helyeslőiig vete­
tett tudomásul ugyancsak a belügyminisz­
ternek leirata, melyben tudatja, hogy a köz­
pontban egy allevéltarnoki és penztarnoki 
állas szervezései engedélyezi es ezek dologi 
kiadásait az állami dotáe/.ióba felveszi. 

Helyeslő tudomásul vette a közgyűlés az

alispán évi jelentését is és hozzájárult az 
állandó választmány által előterjesztett ügy - 
viteli szabályok módosításához. Hosszabb, de 
érdekes vitát keltett a vallásügyi miniszter­
nek a vármegye területén állami iskolák 
építésére általa törlesztendő megyei kölcsön 
felvétele tárgyában kelt leirata. Az aliamlo 
választmány javaslata e leirattal szemben az 
volt. miszerint a kul'uszminiszter felkérendő 
volna, hogy bővebb es kimerítőbb módoza­
tokkal tegye nyilvánvalóvá, mikép "hajtja e 
kölcsönök realizálását. K javaslat ellen első­
nek dr Hunra Ágoston szólalt fel. beszé­
dében oda konkludálva, hogy a kultuszminisz­
ter kérése egyszerűen megtagadandó, liuuea 
őzen indítványa ezután hosszas, beható esz­
mecserére adott alkalmat. Hozzászóllak a 
tárgyhoz — Hunén indítványát pártolva - 
M n\ d o v a u M. János nagyprépost I v á n 
Miklós gyulafehérvári esperes, az állandó 
választmány javaslatát pártolva Csató Ja­
nos alispán. Gáspár János főjegyző es 
F o (járási Albert tanár. Mas felfogásból 
indult ki May er Ödön, ki a kultuszminisz­
ter intézkedését örömmel üdvözli es hatha­
tós támogatásra ajánlja. Az indítványok felett 
a közgyűlés szavazással döntött es az állandó 
választmány javaslatát fogadta el nagy több­
séggel. Gyorsabb tempóban es kisebb érdeklő­
dés mellett tárgyaltáttak le ezután a tárgyso­
rozat 9—lG-ik pontjai; ezek kisebb köz­
ségi es más érdekű dolgok közgyűlési ha­
tározatát igényelték. A varmegye monográ­
fiájának megjelent I-ső kötetére nézve ha­
tározat ilag kimondta a közgyűlés, miszetint 
a mű ezen mar megjelent részét tisztelet­
példányképp megküldi az összes törvényha­
tóságoknak. az ország összes kulturális in­
tézeteinek. közkönyvtárainak, a sajtónak és 
minden erre igényt tartható tényezőnek-; a 
megküldés es részi?-tez.es kivitelét pedig egv 
szükebbkörü bizottságra bízta. A mvgyebi- 
zottsagi tagok részére pedig a mű arat 1 
írtban, könyvkereskedői arát pedig 3 írtban 

t pit ott a meg.

Ezután a választások ejtettek meg. Elnöklő 
főispán ez, megelőzőleg a kijelölés eszkozol- 
hetése czeljából maga részéről a kijelölő 
választmányba br. Kemény Géza, Miksa Elek, 
Török Bertalan megyebizottsági tagokat ne­
vezte ki, a közgyűlés maga részéről pedig 
S/alánczv Lőrmezet Csiky Lászlót vs dr. 
llosszu Lászlót küldte ki; az igy megalakult 
választ mán v ezután rövid időre visszavonult 
VS nemsokára elnöklő főispán bejelentette a 
közgyűlésnek a jelölés eredményét. K szerint 
jelöltetett a főjegyzői állásra Gáspár Já­
nos 1-s.i aljegyző, helyettes főjegyző és dr. 
Varró László Il ik aljegyző. Dr. Varió azon­
ban a főjegyzői állásra szóló pályázatát a 
választás megkezdése előtt visszavonván, 
a közgyűlés egyhangúlag, közfelkiáltással 
Gáspár János I-ső aljegyzőt választotta meg 
Alsofeber varmegye főjegyzőjévé, ezzel is 
elismerésének óhajtván kifejezést- adni Gás­
pár János iránt, kinek már annyi es oly 
sok érdemei vannak szülő vármegyéjével 
szemben, egyben megjutalmazni is óhajtotta 
avarmegye közönségé Gáspárnak évek bosszú 
során át tanúsított tevékenységét, a var­
megye érdekelten teljesített munkálkodását.
\ Gáspár megválasztatásával megüt ült 1-ső 
aljegyzői állásra a közgyűlés, a kijelölő vá­
lasztmány újabb ajánlatára, közfelkiáltással 
,|r. Varró Lászlót a vármegye ezen tevé­
keny es intelligens tintái jegyzőjét, fokozato­
san' pedig Il-ik aljegyzővé br. Bán ffy 
Kazimirt, Illik aljegyzővé dr. Lengyel 
Gyürgvöt választotta meg, mindegyiket egy­
hangúlag. es ezt a jelöltek méltán mind meg 
is érdemelték, mert mindegyikének eddigi 
működését lelkiismeretes munkálkodás, szol ­
galom jellemzi, párosulva kiváló tehetséggel, 
tapintat és előkelőséggel. A kisenyedi szó Iga- 
bírói állásra két jelölt. Szabó Lajos járási 
szolgain ró es Hentev János szebenmegyei 
szolgain ró pályázván es mindkettő jelöltetvén, 
elnöklő főispán több megyebizottsági tag 
kérésere a szavazást rendelte el, melynek 
eredménye a délutáni folytatólagos ülésen
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vezőtlen idő esetén a mulatság jövő vasár­
nap fog megtartatni.“

_ K;, hallja! maga ugyan sok zöldséget 
össze tud beszelni, ha bosszú a nap. S le- 
ugorva a hordó tetejéről, olt hagyta az el­
án, uh férfit, es a Bethh i-lányokhoz csatla­
kozott akik éppen arra vettek utjokat a 
keskeny erdei ösvényen.

Beorey többet nem is beszélhetett erről 
vele az egész mulatság alatt, csak amikor 
hazafelé indultak és Liszka az édesanyjá­
val felült a kocsiba, akkor ugrott hozzájuk, 
hogy segítsen nekik s mig gondoskodva 
igazgatta a leány porköpenyét, hogy ki ne 
csüngjön a kerékre, alkalmat talált oda 
súgni:
„ Ke feledkezzen meg arról, amit mond­

tam. Liszka futó mosolyai telelt rá. amit 
épp ugv lehetett gúnyosnak, mint biztató­
nak venni.

Hat bizony, eltekintve attól a kellemet­
len mellékkörülménytől, hogy Beorey Zsiga 
már íeleséges ember, Üomahegyi Liszka 
jobb partira sohase számíthatott volna. Meg 
is forgat ezt fejében a mulatságra követ­
kező éjjelen, mikor álmatlanul hánykolódott 
ágyában. Az igaz, hogy a Beorey né hozo­
mánya kitett vagy kétszázezer forintot és 
azt válás esetén vissza kellene adni, de 
Beóreynek magának is vau szépen. Egy 
tagban vagy ezeröl száz hold. Az se megve­
tendő, ha mindjárt egy kis teher is van 
rajta. Az is igaz, hogy léha egy legény, aki

képes lemondani egy egész gyümölcsös kert­
ről. cserébe egy rózsáért, amit máskülönben 
nem lehet ieszakituia. De majd megváltoz­
nék egy okos asszony mellett. így gondol­
kozott Liszka. ami csak azt bizonyította, 
hogy nincs valami kiváló véleményűvel sze­
gény Beorey Zsigulié felől, aki pedig any- 
ia szereti az urát s annyit bánkódik a mi­
att. hogy immár ötéves házasságuk ez ideig 
gyermektelen maradt.

Éjfélre járt már az idő, Liszka még min­
dig ébren volt, édes anyja már aludt is egy 
sort s a leánya háiiykolédásara ébredt tol. 
Meg is szólalt a másik ágyból:

_ Hát te még mindig nem alszol V
— Keni én — És sóhajtott egyet.
_ Valami bajod van tán í

_ Kincs nekem semmi bajom, csak azt
akarom mondani, hogy képzelje, mama ! az 
a hóbortos Beorey Zsiga ma formálisan 
megkérte a kezemet. Azt mondja, hogy vá­
lik a feleségétől. Int hozzá megyek.

_ Csúfságra jár veled, mondtam én min­
dig neked, hogy csúfságra jár veled. — S 
a jó asszony izgatottan könyökölt fel ágyá­
ban. Mert azt engedné a família, hogy, el­
váljon a gazdag feleségétől és egy koldus- 
tarisznyát akasszon a nyakába. Hej! mert 
soha se hallgattál rám, amikor intettelek, 
hogy ue kezdj ki házas emberrel. Szegény 
apád! ha megérte volna. De igy van az, 
ha . . •

— Először is, azt kikérem magainnak,

un velem nem szokás csúfságra járni, má­
sodszor, Beorey Zsiga szerencséjének tart­
hatja. ha koldustarisznya létemre feleségül 
mennék hozza ; harmadszor, én nem szoktam 
kikezdeni semmiféle házas emberrel, o jut 
utánam. Mama tudhatja legjobban.

S ez erélyes kiíakadás után befordult a 
fal felé es több szót harapófogóval sem le­
hetett kivenni belőle, hiába szélit gáttá az 
anyja.

A másik szobából, a nyitott ajtón át, 
hallatszott az alvó Ida nyugodt lélegzése, 
akit 17 eve daczára Donmbegyiué rövid 
ruhában járatott s kis leánynak adott ki. És 
erővel kényszeríteni akarta, hogy mire hiva­
talosan nagy leány lesz. olyan szép legyen, 
mint Liszka. és ebből a cz.elbol egy nap 
háromszor is rákiáltott:

— Ida! ne mászkálj annyit a napon. 
Eredj az árnyékba, hogy feliér bőröd legyen.

De Ida olyan megátalkodott, alattomos 
teremtés volt, hogy ha csak teln-tte, kibújt 
az anyai parancs alól. Még zúgolódni is 
mert sorsa ellen. Hogy miért nem terem­
tette ól az Isten olyan szépnek, mint Lisz- 
kát. Hogv ne kellene annyit árnyékban ül­
nie, oiynakor is. amikor semmi gusztusa 
nincs reá.

Bizony Domliegyinének sok gondot oko­
zott ez a két leány. Hogy hozomány nélkül 
hogyan adja őket férjhez. Mert ami szerény 
jövedelmük volt, azt tisztára fölemésztette 
életmódjuk, melylyel az előkelő gondtalan-
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hirdettetett ki. Az ujomut megválasztott 
főjegvzö esküjének kivétele után megválasz­
totta a közgyűlés a Ina vatu ei/ottság el­
nökévé Szalánczv Lőrinczet, a lótenyésztő 
bizottságba Szalánczv Lőrinc/ elnöklete alatt 
gr. Teleky Árvédot, Müller Mihályt, br. Bantíy 
Kaziinirt,DobolyiZsiginoiulot. Szalanczy Jenőt.

A kijelölő bizottság munkálkodása alatt 
az alispán elnöklete alatt folytattak a tár­
gyalást. Elfogadták vita nélkül az állandó 
választmány javaslatát a nagyeuyedi lak­
tanyához szükséges istálló építésének módo­
zataira nézve, Nagy-Enyed város szabály- 
rendeletét, mely a piaczi hely pénzszedés 
körüli, visszaélések megtorlását czélozza, 
ugyancsak Nagy-Enyed varos nagy fontosságú 
határozatát, melylyel a Földvári Lászlöné 
szül. gr. lpanochi Jozefa alsó- es felsőfügedi 
erdeinek megvásárlását mondja ki. \ ita 
nélkül fogadták el a tárgysorozat többi 
pontozatait is a 33-ilc számig, melyek szin­
ten kisebb fontosságnak lévén, a bizott­
sági tagok érdeklődését kevésbbe vették 
igénybe. Már nagyobb érdeklődést, keltett 
a 33-ik pont: Gyulafehérvár városának az. 
árvái es városi közalapok pénzei elhelyezé­
sére vonatkozó határozata ellen beadott te- j 
lebbezésének a tárgyalása. Az állandó vá­
lasztmány javaslatával szemben, mely a fe­
lebbezés elutasítását véleményezte es egy­
ben felhivandóuak vei te tiyulatehérvár vá­
ros tanácsát a közpénzek elhelyezését jö­
vőre nézve évenkinti. névszerinti szava­
zással egybekötött képviselőtestületi hatá­
rozattal elintézni, N o v á k Ferenc/, pol­
gármester és Mayer Ödön bizottsági ta­
gok szólaltak fel, az állandó választmány 
javaslata második részenek elvetését kerve. 
A többség azonban az állandó választmány 
véleményét fogadta el egész terjedelmében.

Ezalatt az idő előrehaladván, elnöklő tő­
ispán az ülést felfüggeszti és annak folyta­
tását délután 3 órára tűzi ki.

A délutáni ülés megnyitása után Tóth Miklós, 
a szavazatszedő bizottság elnöke, a kiseuvedi

járás főszolgabiroi állására történt szavazás 
eredményét jelenti be. I" szerint beadatott 
összesen 111 szavazat, él ből kapott Szabó 
Lajos szolgalmai 85 szavazatot, Heuler Ja nos 
25 szavazatot, mire elnöklő főispán Szabó 
Lajost a kiseuvedi járás megválasztott to- 
szolgabirajának jelenti kt. Az eijenzóssel fo­
gadott enuncziáczió után az ujouan meg­
választott aljegyzők es foszolgahiró letelték 
a szabályszerű esküt. Ennek kivétele után 
a közgyűlés folytatta az érdemleges tárgya­
lást, azonban a megyebizottsági tagokat a 
kisebb fontosságú tárgyak mar kevesbbé ér­
dekelték; nagyobb élénkség csak akkor nyil­
vánult, midőn az egyes íelebbezesek tárgya­
lásánál egyik-másik bizottsági tag felszólalt. 
Így a Vízakna városi orvos megválasztása 
ellen benyújtott felebbezés tárgyalásánál fel­
szólalt dr. Dumitrean bizottsági tag, Csató 

, János alispán, Szőcs József polgármester 
mindannyian az állandó választmány javasla­
tát pártolván és a felebbezés elvetését ajánlva.
\ közgyűlés ily értelemben is határozott. A 
trimpoeli községi hi ró választása ellen be­
adott felebbezés ismertetésénél M o t ■-) r a 
gór. kel. lelkész szólalt tel, hevesen tá­
madva a választást, román nyelven előadott 
beszédében kifogásolván azt, de alaki hiá­
nyokat nem tudott felhozni, (ízért a neki 
nem tetsző bitó személyeitek támadásával 
igyekezett, magának híveket szerezni, azon­
ban sikertelenül, mert a közgyűlés az alaki­
lag teljesen korrekt választást helyben 
hagyta. Az abrudbányai városi képviselő- 
testület megújítására a közgyűlés elnökül 
lloér Béla polgármestert küldte ki, a ti szi­
li ji tás megejtésére pedig Csato János alis­
pánt,. helyetteséül Gáspár János főjegyzőt.

Számadási előterjeszt esek jóváhagyása 
után került végre a - -r Heves, vármegy • 
ismeretes kvóta-átiratára. Az átiratot Gás­
pár János főjegyző ismertette, előadván 
egyben az állandó választmány véleménye» 
javaslatát is, mely szerint az állandó választ­
mány az átirat tudomásul vételét veleme-

nye'i és egyben ajánlja, hogy a törvény­
hozáshoz önálló felirat intéztessek, melyben 
kt‘i |e a varmegi e. miszerint bízva a törvény­
hozás bölcs belátásában, az 1 *ti7. évi Xll. 
t.-cz. intézkedéséinek figyelembe vetnie 
mellett az arány megállapításánál a köz­
gazdasági érdekek szerinti igazságos es 
méltányos aranyt vegye irányadóul a tin - 
venvho/ás munkálataiban Az állandó választ­
mány ajánlata ellen egyedül Moldovan 
M. János nagyprépost szólalt fel, beszédé­
ben az eddigi aranyt viszonyainkhoz mérten 
elegendőnek jelentvén ki, de határozott 
elleninditványt maga sem terjesztett elő, igy 
az állandó választmány javaslata egyhangú­
lag elfogadtatott.

oldal.

Mi magunk részéről az állandó választ­
mány javaslatában a vármegye közönségé­
nek mar gyakran tapasztalt bölcs és tapin­
tatos belátásának ujabbi nyilvauulását lat­
juk es azt örömmel vesszük tudomásul, 
mert tényleg — felfogásunk szerint — ez 
ügyben bölcsebben intézkedni nem lehetett. 
Visszaterelte — nagyon helyesen — a köz­
gyűlés ezen kérdést azon mederbe, melyhez 
tulajdonképpen tartozik: a közgazdasági 
kérdések mezejére, es jelezte is, — szinten 
nagyon helyesen — hogy a kvótát és az 
ezzel összefüggő kérdéseket csak is minden 
politikai tekintetektől menten, közgazdasági 
tekintetek szerint lehet elbírálni.

E kérdésen kívül meg csak is Zemplén 
vármegyének egy magyar gór. katli. püspök­
ség felállítása tárgyában kelt leirata ké­
pezte felszólalás tárgyát. Iván Miklós es­
peres és P a p [I kanonok ebben is az áltá­
luk annyira hangoztatni szeretett magyaro­
sit ási szándékot hittak fennforogni és ez 
értelemben szólaltak fel hosszadalmasam a 
közgvülés azonban felül helyezkedett ez el­
fogult véleményeken es az állandó valaszt- 
111 áll\ javaslatai fogadta el.

Több kevésbhé fontos tárgy után végre 
ő órakor délután véget ért a minden te-

sag látszatát kellett megőrizniük a világ 
előtt.

Piszkára bármennyire is haragudott az 
anyja a miatt, hogy feleséges emberrel 
„kezdett ki“, azért titokban mégis remény­
kedett. Hátha ?

A lány szintén nem idegenkedett attól a 
gondolattól, hogy a gazdag Beőreyhez men­
jen feleségül, bár tartott a botránytól — 
és ha az igazat meg kell vallani a lelki- 
ismeret is bántotta egy kicsit Beőrev Zsi­
gámé miatt.

így álltak a dolgok, mikor a majális után 
egy hétre Liszka, sétalovaglása alkalmával 
(csak az Isten tudja, hogy Domahegyinenek 
mennyi nélkülözésbe került, hogy hátaslovat 
tarthasson a lányainak, de hát annak meg 
kellett lenni, mert a Bethlér-leányoknak is 
van), tehát egy sétalovaglás alkalmával, az 
országúton, véletlenül találkozott Beőiey 
Zsigával, aki szintén lóháton jött ki az er­
dőből s tanyája felé tartott.

Roppant komolyan tárgyaltak valamit, 
amint ott haladtak egymás mellett a poros 
országúton. Hogy tulajdonképpen mit hatá­
roztuk, azt nem tudom, én csak annyit tu­
dok, hogy másnap Beőrey Zsigáué született 
Kara Ilona sírva panaszkodott a bátyjának, 
Kara Gábor cs. és kir. huszár-főhadnagy­
nak, ki két hét előtt jött Bécsből s azóta 
a szomszéd városban van állomáson, hogy 
a férje el akar tőle válni, mert az a haszon­
talan fruska elcsavarta a fejét.

Gábor végtebüi dühbe jött és menny re­
fold re esküdözött. hogy megöli mind a ket­
tőt. (Szerencse, hogy Zsiga éppen nem volt 
odahaza, biztosan ott tanyázott akkor i> a 
Domahegyi kúrián.)

Később aztán engedett a negyvennyolcz- 
ból a vitéz főhadnagy ur s oda módosította 
közveszélyes fény egeteset, hogy :

_ Azt a hitvány ripóköt fülfricskázom !
Föl én, még pedig az agarászbálon. az egész 
világ szemeláttára, a másikat pedig szé­
gyenszemre kitáiiczoltatom a teremből, ki én. 
r' S ezzel megcsókolta még mindig síró 
bugát, nagy csörtetve távozott, felült a kas­
tély előtt türelmetlenkedő hátas lovára és 
bevágtatott a városba, ott egyenesen a sör- 
háznak tartott, hol mérgét hat pohár sörrel 
csillapította le addig is, inig az agarászbál 
napja elérkezik.

S minthogy abba meg két hét telt belé, 
ez idő éppen elég volt arra, hogy Domahe- 
gviéknek tűiébe jusson a főhadnagy fenye­
getőzése.

Hát úgy történt, hogy bál előtti nap, mi­
kor Liszka ott ült az ablaknál, kézi mun­
kával kezében, betoppan hozzájuk Beőrey 
Zsiga.

— Hallotta mi újság? fordult hozzá a 
lány. A sógora azzal fenyegetőzik, hogy bot­
rányt csinál a holnapi bálon. S szó szerint 
elmondta a Gábor fenyegetőzését.

Beőrey kezdte magát kényelmetlenül 
érezni, hogy végig hallgatta.

— Tudja, helyesebb is lesz, ha én nem 
megyek föl arra a bálra, nem mintha félnék 
attól a kölyök! ől, de okos ember lehetőleg 
elkerüli a botrányt. Meg aztán jobb, ha 
nem adunk tápot a mendemondának, a vi­
lágra is kell adni valamit.

Liszka nem felelt rá semmit, csak moso­
lyogva hajtotta fejét kézimunkájára. Tán az 
jutott eszébe, hogy Beőrey ezelőtti viselete­
vei nem mindig volt olyan óvatos arra, 
hogy ne adjon tápot a mendemondának.

Denique a dolog vége az lett. hogy Do- 
mahegyiék részt vettek a bálon, Beőrey pe­
dig szépségesen otthon maradt. Piszkát, 
mint rendesen, most is körülrajongta a 
vidék aranyifjusága. Tánczközben, a szó 
szoros értelmében, kézről-kézre adták, ke 
ringó alatt egy szer elejetette a legyezőjét s 
mielőtt fölvehettek volna, tovaragadta őket 
az ár tánczosával együtt s akarva nem 
akarva, körül kellett keringniük a termet. 
Éppen hogy helyre értek, a. főispánná bál­
anyai trónusa mellé, Liszka meg oda szólt 
a tánezosának, hogy:

_ Kérem, kerítse meg a legyezőmet, 
mikor megállt előtte valaki s huszárosán 
összeütve sarkantyúját, szó nélkül nyújtotta 
át neki a filegrán müvtt elefántcsont jó­
szágot.

Liszka könnyed fejbólintással vette át a 
legyezőt, a nélkül, hogy ránézett volna az 
illetőre, pedig ösztönszel üleg megérezte 
perzselő tekintetet s el is pirult tőle egész
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kintethon annyira f«mlo> »‘s érdekes köz­
gyűlés.

Este 8 órakor a vármegye ujonau nieg- 
valasztoit jegyzői kara rendezett fényes 
bankettet a inegvebizottsagi tagok részere 
a „Két Hamu“ szálló kávéházi helyiségei­
ben. Az első felküszóutot sajat és jegyző 
társai nevében Gáspár János főjegyző 
mondotta a vátmegye főispánjára. '/.e>k 
Dániel főispán az ujonau megválasztott 
jegyzői kart éltette, úgyszintén fsa to 
János alispán. Dr. Varró László a var­
megye érdemekben dús alispánjára Csat o 
Jánosra,hr. BA uffy Kazimir a megyei tiszti­
karra ürítette poharát, majd /evk )inu 
főispán a vármegye közönségét, fsató János 
Moldova.. M. János nagyprépostot, dr. 
Ebe rgenvi Sándor hr. Kemény Gézát, 
Csal ó János a közigazgatási bizottság tag­
jai, köszöntöttek fel. Moldovai. M. János 
az egvetért *sre emelte poharat. Nagyon 
szép magvar felköszöutőt mondott dr. 
Hosszú László a vármegye kivá'ő főispán­
jára. Gáspár János Szalánczy Lőrinc/, me­
gyebizottsági tagot, a közttgvek es ! üh,no­
se,, a vármegye közügyéiben élénk reszt 
vevő tevékeny férfit, eltette. Nőit meg szá­
mos es szép felkészül.to es a mintegy ! _0 
tagú kedélyes társaság a késő éjjelt órákig 
maradt együtt, gyönyörködve a szellemes 
felköszöntőkben és elvezettel hallgatva At.oi 
czigány-zenekarának szépen előadott nótáit.

„A három testőr.“
(Bohózat 3 felvonásban. Irta: Herezeg Ferencz. Eló- 
Lüa a nagyenyedi műkedvelo-tarsulat először 189.. 
marczius Ä, "másodszor közkívánatra 1897. mar- 

czius 29-en.
Majdnem kötelező szabály, hogy 

műkedvelői előadásokról csakis jót szabad 
Ívni és ez nagyon megnehezíti az ezekre
vonatkozó referádákat, mert hát darázsfé­
szekbe nyúlni utóvégre senki sem szeret 

Véghetetlenül jól esik kijelentenem mind­
járt. beszámolásom elején, hogy műkedve­
lőink azon kellemes helyzetbe hoztak, hogy

a fentebb említett kötelező szabály szem 
előtt tartására semmi szükségem nincsen, 
mert Int az a félig-ineddig szentesített sza­
bály nem is léteznék, jónál, szépnél egye­
bet a két esterői akkor sem Írhatnék.

Habár soraik némileg ritkulnak is, mű­
kedvelő-társulat számos van édes hazánk­
ban, de a jelenlegi nagyenyedinél ;.nihiczit*- 
zusabb aligha. És az. ambiezió mar felsiker, 
mert míg anélkül lelketlen bábba lesznek 
meg azok is, kikben tehetség szut.yadoztk, 
addig ez lelkes, az elet alakjait maguk va­
lóságában bemutató dilettáns művészekké 
teszi a szereplőket.

\nnal nagyobb dicséret illeti műkedve­
lőinket, mert ezen legutóbbi szereplősük 
alkalmával nagyobb szabású darabot válasz­
tottak, mely erős próbára tette tehetségű­
nek, es elmondhatjuk, hogy feladatukat te- 
i,lényen felül fényesen oldották meg.

Láttunk Vollácsekhen. a pipogya, gy ■’x<l 
borkereskedőben, kit egy róla költött mesé­
vel valóságos spadassinuá tesznek, persze 
csak addig, mig valami komoly dolog elő 
nem adja magát, - K o v a c s János által egy 
olyan alakot bemutatva, melyben kedve tel- I betett bárkinek, es telt is. Kitűnő maszkja, 
biztos fellépese, pompásan eltalált, hanghor­
dozása, mozdulatai, állandó derültségben 
tartották a közönséget és sok routiut elaiuló 
jateka nagyon is megérdemelte azon tetszés- 
nyilatkozatokat, melyekben nyílt szilien is 
volt része.

llátkyt, a másik és pedig kitünően meg­
irt főalakot, dr. Lengyel György alakí­
totta meglepő könnyedséggel, rokonszenve­
sen. Kitűnő vonásokban mutatta be a mo­
dern lapszerkesztőt, ki lapja gondjai mellett 
; pró szerelmi cselszövényekre i reá ér . . . 
mig végre maga is beleesik abba a bizonyos 
verembe, pedig léikéből irtózik i házasság­
tól, mely legvéresebb szájú ellenzéki ősei- 
ból is re mi re-re ml re jámbor pecsovicsokat 
csinált, és borzad a hasonló, szerinte házas­

aidig, hol rózsaszín moir ruhájának kerek 
kivágása kezdődik. S hogy végre felpillan­
tott, a férfi még mindig meghajolva állt 
előtte és valami bemutatás-félét mot- 
mogott.

A másik perezben már ott keringtek a 
tánczoló párok között s Liszka félig behunyt 
szemmel simult az aranyzsit.óros atillához, 
teljesen átengedve magát annak a gyönyör­
nek, mit csak a valódi jó tánezos erős kar­
jai közt érezhetni.

Egyszer csak az ifjú vastag, fekete ba­
jusza' a leány rózsás kis füléhez ért, mire 
az kéjesen összeborzongott s megköszönte a 
tourt, aztán mosolyogva nézett a férfi sötét 
szemeibe.

— Hát maga az a Kara Gábor?
Volt valami kicsinyló gúny a hangjában, 

ami annak arczába kergette a vért. De azért 
elnevette magát.

— Persze, hogy én vagyok.
_ Hiszen maga nem is látszik olyan ve­

szedelmesnek, mint aminő tv híre.
Domahegviné éppen azt magyarázta az. 

alispánnak, hogy:
— A másik leányom, az Ida, az még 

mindig olyan nagy gyerek, pedig már ma 
holnap eladó leány lesz, amikor ijedtében 
megállt benne a szó arra a látványra, hogy 
Liszka Kara Gáborral karöltve sétál el mel­
lettük s a világ legelfogulatlaiiabb avczával 
társalog vele.

De, oh! anyai szív! ez az ijedtség már a 
másik perezben, csábos reménynek adott 
helyet. Amikor tudniillik eszébe jutott a 
Kanték nagy vagyona, amelyből Gáborra 
legkevesebb egy negyed millió jut.

Mikor aztán haza mentek, Piszkán saját­
ságos érzelgős hangulat vett erőt s mielőtt 
lefeküdtek volna, nyakába borult az édes 
anyjának és össze meg összecsókolta az ál- 
mélkodó asszonyt.

... Ne haragudjon rám, kedves mama, 
hogy néha olyan kiállítatatlau vagyok. Meg­
adja az Isten, hogy lesz még öröme is 
bennem.

— Hiszen bár úgy lenne!
Annyi tény, hogy mikor másnap Gábor 

ott volt korhelyíevesen Domahegyiéknél, 
azon hősies elhatározás támadt fejében, hogy 
feláldozza magát nővére boldogságáért . . .

így történt, hogy Beőrey Zsiga mai napig 
együtt, él a feleségével s a válást többé 
nem emlegeti.

Idát pedig 18 éves korában — mire 
Liszka elkerült a háztól — végre előléptette 
az anyja nagy leánynyá, daczára, hogy még 
mindig abszolúte semmi érzékkel nem bír 
a megszépttlés iránt, hiába kiált rá Doma- 
hegyiné most is naponta háromszor:

— Ida! Ne mászkálj annyit a napon. 
Eredj az árnyékba, hogy fehér bőröd le-

^eU' Gottfer Lajos.

mindvégig kitűnő volt és amúgy is kelle- 
„„-s megjelenésével nagy hódítást tett a 
zajosan tapsoló közönség soraiban.

Méltó es végtelenül kedves partnere volt 
Eolvovich Aiinuska, Lizának. Pollacsek 
unokabugának szerepeben. Mindenesetre 
irigylendő azon kellemes társadalmi hely­
zet? mely a kisasszonynak osztályrészéül 
jutott, de ezt egy kis gyakorlattal mint 
művésznő is meg tudna magának teremteni. 
Pompásan mutatta be a szerep helyzeteinek 
változásához Ilivel, az ártatlan és naiv. a 
furfangos és végül szerelmes leánykát e> a 
szemnek jól eső elegáncziát fejtett Ki fel­
vonásról felvonásra változtatott toalettjében; 
különösen bájos volt a második felvonás 
azon jelenetében, mikor feltámad szivében 
a szerelem liatky iránt, de azzal együtt 
belopódzik abba a féltés kígyója is, amint 
hogy nagvon sikerült jelenete volt ezt meg­
előzőleg "az, mikor llátkyval elhiteti, hogy 
költeményei réven már süldó leányka kuni­
ba., is szerelmes volt bele és mikor ez felül 
neki, egyszerűen szemébe nevet.

A darabban ezenkívül meg csak egy női 
szerep van, Pollacsek nejéé, ki méltó sze­
mély esitore lelt B i s z t r i c s á n y Katiczá- 
l.aA kisasszony, ki elegáns toalettek dol­
gában mit sem engedett úgy az életben, 
mint a színpadon unokahugáuak, kitünően 
alakította a múltjára féltékeny asszonykát, 
ki azon ártatlan szarvakat, melyeket térje­
nek, még mielőtt neje lett volna, szerzett, 
nem akarja mint hitves gyarapítani és na­
gyon kedves volt aggódásaiban, hogy azon 
ártatlan viszony, melyet Ratkyval, ezzel a 
folyton központot képező rossz csonttal, iné? 
színésznő korában folytatott, kitudódik. Na­
gyon kedvesen, nagyon jól játszott s általá­
ban társnőjével együtt olyan alakítást nyúj­
tott, melyet, sok vidéki színésznő megiri­
gyelhetne !

Dr. Gyár ni at by Ernő, ki különben a 
társulat fáradhatatlan jobbkeze, a lelni Flóris 
báró szerepében érdemelt ki méltó elisme­
rést, mig Hortovay ellenszenves alakját 
Hegedűs Zsigmond alakította szerepének 
egészen helyes felfogásával, és azt nem csak 
játékban, hanem maszkban is helyesen ét- 
véuyre emelte.

Igen jó volt és minden megjelenésével 
kitörő derültséget keltett Pál úgy ay Jó­
zsef a bus lengyel hazafi szerepében, a ki­
sebb epizód szerepekben pedig Hollós 
István, Veres Gábor, Nagy Sándor, M o 1- 
u á r Gyula jeleskedtek, helyesen beleillesz­
kedve a pompás keretbe.

Az összjáték, rendezés mintaszerű volt, és 
ebben, a szereplőktől eltekintve, nagy érde­
met szerzett magának dr. Ebeigéuy i 
Sándor, az ügybuzgó és fáradhatatlan műve­
zető igazgató, ki a rendezés nem könnyű 
feladatát is végezte.

Lehetetlen meg nem emlékeznünk a súgó 
fáradságos szerepét, betöltő \ áró 1*ereuez- 
ről, kinek a szereplők és igy közvetve a kö­
zönség is igen sokat köszönhet, mert súgni 
egy kis gyakorlattal elvégre mindenki tud­
hat, de jól súgni vajmi kevesen, és Váró 
Ferencz ezen kevesek közé tartozik. Úgy 
his«zűk, sőt. elvárjuk, hogy ezt Rátky lap­
szerkesztő ur is elismeri a „Vihar“ legkö­
zelebbi számában !

A színházat az első előadáson a legvá- 
logatottabb közönség a szó szoros értelmé­
ben zsúfolásig megtöltötte, és ami csoda 
számba megy közönségünknél, még vehe­
mens tetszésnyilatkozatokra is ragadtatta 
magát!

Az előadást közkívánatra hasonló siker-

2t> szám.
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vel ismételte meg hétfőn ;i műkedvelő tár­
sulat, és már maga ezen tény is igazolja 
ve terád ám azon állítását, hogy az előadás 
kitünően sikerült.

Érdekességet kölcsönzött a két előadás­
nak az is. hogy a műkedvelő társulat 4S- es 
4't-ik előadása volt, es eltekintve e jelen 
tos számuktól, most már legközelebb jubi­
lálhat. mit egy ehhez hasonló jó előadás 
keretében mielőbb el is várunk!

26. szám. Közérdek.

Vegyes hírek.
— A koadjutor jótékonysága, drót 

Majláth Gusztáv erdélyi segédpüspök Ko­
máromban 36.000 fit költséggel nagyszerű 
iskolát építtetett s ezt a római katholikus 
egyháznak ajándékozta. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter a hivatalos lapban 
Majláthuak e hazafias áldozatkészségéért 
köszönetét és elismerését nyilvánította.

_ Püspökfel szentelés Balázsfal-
ván. Dr. ltadu Demeter lugesi görög káth. 
püspök felszentelése — mint tudósítónk nja 
— az ó-hitüek husvétjáu megy végbe Ba- 
lázsfalván. A fölszentelésre már javában 
készülődnék s a püspök tiszteletére több ün­
nepséget is terveznek.

__ Necrolog. Néhai Kovács Gyöigy
V(,lt 48 —49-es nyug. honvéd-hadnagy özve­
gye lteke Róza végelgyengülés következté­
ben e hó 28-án Nagy-Enyeden elhalt. Az 
elhaltban Kovács Lajos városi rendőr-biztos 
édes anyját gyászolja. Nyugodjék bekében!

— Választmányi ülés. A nagyenvedi 
testgyakorló egyesület ez utón értesíti és 
felhívja az egyesület választmányi tagjait, 
hogy április hó 2-án délután 6 órakor a 
tornateremben válaszmányi ülést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. Tag-felvétel. 1. 

Házszabályok megállapítása. 3. bolyé ügyek.
4. Elnöki előterjesztések.

— Jubileum. Múlt vasárnap Gyulafehér­
várt dr. Náthán Bevnát városi főorvost és tör­
vényszéki orvost működésének, illetve orvosi 
gyakorlatának 25-dik évfordulója alkalmá­
ból mondhatni a város valamennyi testü­
leté s tisztelő ismerősei üdvözölték lakásán. 
Először a városi tanács tisztviselői és a kép­
viselőtestület, számos tagja, Novák bereite/ 
kir. tanácsos, polgármesterrel az élén, üdvö­
zölte, szép szavakban adván kifejezést azon 
érdemeknek, melyeket dr. Náthán Bernát mint 
orvos és mint emberbarát magának 25 éven 
keresztül a városon és a vidéken szerzett s 
kívánva az összes megjelentekkel őszintén, 
hogy a második 25 esztendőt is megelége­
désben tölthesse körünkben. Azután érkez­
tek az orvosok s gyógyszerészek, majd az 
izraelita hitközség szintén testületileg az 
ünnepelt üdvözlésére, ki mindannyi szónot 
beszédére meghatott au s őszinte köszönet­
tel válaszolt. .

— Értesítés. A magyar kir. honvédségi
Ludovika akadémiában az 1891 38. t'lll^v
kezdetén betöltendő magyar állami, i c o­
leg alapítványi és fizetéses helyekre vonat- 
kozó pályázati hirdetmény Nug) -Enxet Vt 
ros tanácsához leérkezvén, ezt azzal hozzu t 
tudomására az érdekelt szülőknek, hogy a 
pályázati hirdetmény a városi levéltárban 
a hivatalos órák alatt betekinthető.

— Templomépités Balássfalvin. 
Tudósítónk Írja, hogy az ottani ev. rét. egy­
ház hazafias lelkésze Cseresznyés Ódon kez­
deményezésére uj templom építését hatá­
rozta el. Az építést már legközelebb meg­

kezdik^ vAndor.iparifa*0lvinyok ki­

állítása. A kereskedelemügyi miniszter va­
lamennyi törvényhatósághoz körrendelet el 
intézett, amelyben értesíti azokat, hogy a 
német ipartörvóny 58 §-ának azon rendel­
kezését, melynél fogva a vándor-1parigazol­
va oy kiadása az eddig rendszerint megkí­
vánt 21 éves életkor helyett ezentúl a be­
töltött 25 evhez lesz kötve, a német szövet 
ség tanácsa végrehajtási rendelettel kiter­
jesztette a külföldiekre L. Ezen rendelke­
zéstől csak azokra nézve lehet kivételesen 
eltekinteni, kik hebizonyithatulag a legkö­
zelebb lefolyt naptári évben is bírtak már 
bizonyos áruk tekintetében vándor-iparen­
gedély Ível.

— A mezei munkát és mezei mun­
kásokat keresők kimutatása. Ez a
czime a földmivelési miniszter jelentésének 
a mezei munkások statisztikájáról, melyet 
az 1897. év elején megejtett hivatalos össze­
írás alapján állított össze. A füzet kimu­
tatja. hogy melyik vármegye melyik közsé­
gében mennyi a kínálkozó és mennyi a szük­
séges munkások száma, mely időre milyen 
munkára és minő feltételek mellett, kínál­
koznak. illetőleg kerestetnek ezek. Az is 
meg van jelölve mindenütt, hogy mi a neve 
a munkásokat kereső gazdának. Kétségkívül 
nagyon hasznos dolog a viszonyoknak ez a 
részletes kimutatása. A kimutatásnak fó- 
üsszesitése egyébként azt tanúsítja, hogy 
14,057 munkás hiánya mutatkozik az egész 
országban. Az egyes országrészek szerint a 
Duna halpartján 9656 munkásra, a Tisza 
jobbpartján 5787, a Tisza-Maros szögen lls!) 
és a városokban 10,435 munkásra van 
szükség.

— Gyakorlati szakácskönyv, czim 
alatt o van könyv jelent meg az Athenaeum 
kiadásában, mely minden tekintetben rit­
kítja párját, sót talán egyetlennek mondható 
a maga nemében. Szerzője gróf Festetich 
Andorné szül. Pejacsevich Lenke grófnő, 
a volt földmivelési miniszter neje, nemcsak 
a legelőbbkelő főúri hölgyek egyike, de akit 
egyúttal úgy ösmeruek, mintaki a legszelle­
mesebb, legműveltebb magyar nők közé tar­
tozik. Müvében igénytelenül törekszik art a, 
hogy megtanítsa a főző asszony népet: miként 
kell jól. ízletesen és táplálóan főzni. Osmei 
minden konyhát és mindenünnen felhasználja 
azok jó tulajdonságait; rámutat arra, hogy 
bizonyos ételnemüek miért érdemelnek ná­
lunk meghonosítást, és figyelme kiterjed meg 
arra is, hogy mezőgazdaságunknak ez irány­
ban tapasztalható renyheségét és közömbös­
ségét is föltárja. Szóval e könyv amikor a 
főzésre megtanít, nem a szakácsnő szükkorü 
nézőpontján áll, hanem a világlátott jó ma 
gyár gazdassz.,nynak ez irányban értékesít­
hető egész tudásával ajándékozza meg az 
olvasót. A könyv, mely különben Whtssies 
Gyula miniszternek van ajánlva, — bevezeté­
sében egész tükröt nyújt tartalmáról. Olyan 
egyszerűen és határozottan állítja föl a gazdasz- 
szonykodás alaelveit, — azt, hogy a El­
használandó anyag jó legyen, a szakacsne 
pontos és miiideuekíölött tiszta, — hogy azo v 
szinte a kijelentés erejével hatnak és impo­
nálnak. A müveit, komoly hölgy nagy tudása, 
határozottsága érezhető minden utasításában 
és azért hatása a magyar gazdasszonyokra 
szinte kimaradhatlaii. A kötet, méh g.'öino 
itten van kiálitva és 1 írtért kapható, az
Athenaeumkiadásábau jelent meg
- Bgy bevált ujeág. Vagy nyolcz

hónappal ezelőtt, bizonyosan emlékezik rá a 
magyar közönség, tizennyolc/ budapesti ui- 
ságiró megalapította a „Budapest. Napló -t.

li >1; és poéták, akik köztudomas szerint 
mindig problémákon törik a tejüket, kö/os 
uj problémát állítottak maguknak : miképpen 
kell megteremteni az „önkvzelesi* újság­
írót, miképpen kell fölszabadítani a sajtot 
a töke járma alól, miképpen lehet tiigget- 
len lapot teremteni, megteremteni az „új­
ságírók lapját“? A dió kemény volt es ne­
héz a munka; egyrészt a körülmények 
kényszere, másrészt egy nagy eszme vitte 
rá a tizeunyolczak csoportját, hogy szakítva 
a zsurnalisztikái munka-felosztásnak hagyo­
mányúival, magukra vállalják ők tizeim)ol- 
czan az újságíráson kívül meg az ujsagala- 
pitásnak es az újság-kiadásnak gumijait is. 
Azonban épp az^önkezelési“ újságíró, aki füg­
getlen minden kiadótól és mentesen minden 
méltatlan járomtól, igaz kedve szerint be­
szelhet, a maga felelősségére és a közönség tet­
szésere úgy kezelvén önmagát, hogy bizalmat 
keltsen és kedveltseget. Nos, ez a probléma, 
mint a „Budapesti Napló“-mik országszerte 
elterjedt komoly formájú, tekintélyes, érde­
kes, ötletes, gazdag, eleven számaiból latjuk, 
fényes sikerrel oldódott meg. A tizenyolezak 
pompásan kezelik önmagukat es világos bi­
zonyságát adják annak, hogy kevés ember­
ből kitűnően lehet megszervezni egy res­
publikát. Ezt a szervezeti kitűnőséget aztán 
a „Budapesti Naplódnak minden szama is 
csodálatos frisseséggel demonstrálja. A 
..Budapesti Napló“ pompás organizmusa el 
nem fárad, szelleme ki nem merül, logikája

ouial.

meg nem gyöngül. Szeme is nagyszerű a 
„Budapesti Naplódnak, meglát mindent, 
aztán hogy tudja elbeszélni, amit látott! Az 
egész szervezetnek architektúrája azt bizo­
nyítja, hogy kedvvel rakosgatja itt minden 
ember az újság porczikáit össze. Az újság­
írók lapja embereinek persze nem is nagyon 
Kínos munka ez. Oly sok és sokoldalú ta­
lentum került ebben a lelkes társaságban 
össze, hogy egy legelőkelőbb stilil újságnak 
napról-napra való megismétlése csak termé­
szetes folyamat, ha ilyen elmés és kipró­
bált pennák fáradnak ebben. A „Budapesti 

I Napló“ minden egyes száma egy-egy zsur- 
1 nalisztikai siker. Az olvasónak valóságos 

öröm. A „Budapesti Napló“, amelynek poli­
tikája független, szabadelvű és rendíthetet­
len ; a „Budapesti Napló“, amelynek tárcza- 
része, hir-rovata es kritikája a magyai saj­
tóban kívánatos színvonal mértéke lehelne: 
az újság, melynek főszerkesztője Vészi Jó­
zsef, felelős szerkesztője Braun Sándor, mely­
nek politikáját a szerkesztők mellett Bek­
ecs Gusztáv, Balogh Pál, a szabadelvű ma­
gyar újságírásnak e fényes tollú, nagy ta- 
nultságu és erős logikájú triásza vezeti, 
amelynek tárczarovatát pedig Ábrányi Emil 
(Robin), Gergely István, Lvka Károly, Mai- 
kus József. Papp Dániel (Monachus), Pékár 
Gyula, Tini tv Zoltán. Tömörkény István, 
Feszi Géza, Szánthó Kálmán, Munkácsy 
Kálmán stb. élénkítik ; az újság, amelynek 
országgyűlési rovatát, hírrovatát, művészeti 
rovatát, különféléit, katonai czikkeit, riport­
jait stb. .a iegkipróbáltabb, legtanultabb és 
legizlésesebb magyar zsurnalisztikát szer­
kesztik és Írják, igen természetes, bog) rö­
vid pár hónap alatt elterjedt é népszerűvé 
vált. Az önkezelési rendszer bevált a zsm- 
„alisztikában és a „Budapesti Napló“, amely 
zaját specziálitása szerint mindennap ha sá­
rikon át bizalmasan is beszélget a közön­
ségével (A „Szerkesztői üzenetekben“), nél­
külözhetetlen társasága lett az olvasóinak. 
Már csak egy uj probléma marad az onke- 
/,elesnek e megoldott problémája után: mit

?
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mitak ezek a tizennyolczau a közönségük­
nek? Aki gourmand a szellemi élvezetek­
ben, az megtudhatja azt a titkot, ha előfi­
zet a „Budapesti Naplóra". Ez az >USil= 
eppen annak való, aki mar unja a szürkét, 
sablont, a banálist.

Meteorologiai jelentés márczius 28-tól 31-ig.

ti. oldal. _______ ______
Köiérde*.

Lé£- -SZH| H„rn. ^ Hó napi
Nap Óra W®** Hí éserL- l»t f max. min. 

700-4- eége ”

7 54'6 BW, S —
28 2 il( flS W, 9 - tUá t4 2

9 53 0 + 8*5 W, 5 —

7 61 1 +9 0 S4 5 —

29 2 47 2 + 20 0 SW, 3 — +20 3 +9 0

9 45 8 + 11 0 SW, 3 —

7 49-4 +10 6 SW, 10 —

30 2 68 6 +13 6 S 2 - +14 0 +2.2

9 56"4 +5 6 — 0

7 56 8 + 5-0 N. 1 • -

31 2

9

Kilátás: Borús és esős idő; később derülés.

* \ légnyomás tengői* színért) van atszauntva.
Hő C" tokokban. Szél iránya : N észak, S dél 
H kelet, W nyugat. Szél erőssége 1 —10-ig. 
Boridat foka 1-10-ig. Csapadék mennyisége milli­
méterekben értendő. • eső, # hó, A jég 
A dara.

Közgazdaság.

Mezőgazdasági munkabérek 
Magyarországon 1895-ben.

1.
Darányi lg mi ez. füldmivelésügyi miniszter 

üdvös mezőgazdasági es toldmivelési politi­
kája kétségtelenül elismerést érdemel. Még 
azok is, akik éppenséggel nem sorolhatók 
jóakarói és jo barátai közé, elismerik Dará­
in inak hazafias és közügyeinkben hasznos 
munkálkodását, de elismerik egyúttal azt is, 
hogy Darányi akkor, amikor a íöhliuivelés 
es mezőgazdasággal foglalkozóknak tesz csak 
valami jót, ugyanakkor folyton szemei előtt, 
lebegnek azok a faktorok, amelyek ugyan 
nem tartoznak szorosan tározójához, de 
amelyek nélkül a mezógazdasag sem volna 
tökéletes egesz test.

Es ez a gazdasági politika a eghelye- 
sebb: karöltve kell haladni az egyik gazda­
sági ágnak a másikkal. Lehet azért valaki 
jo földmivelásügyi miniszter, ha esetleg 
örömmel üdvözli az ipar terén mutatkozó 
haladásokat is. Viszont azonban az. ilyen 
politikának csak akkor van üdvös hatasa, 
ha gazdasági ügyekben megvan az össz- 
hang. A most folyó gazdasági legfontosabb 
kérdések egyikénei is tapasztaljuk ezt az 
összhangot; a kormány ugyanis, ámbár nagy 
nehézségekbe ütközik, el vau tökélve a tár­
sadalom egyik legnehezebb problémáján se­
gíteni, midőn n legmelegebb érdeklődéssel 
foglalkozik a mai munkás-kérdéssel. A czél, 
a gazdasággal foglalkozók helyzetét az adott 
viszonyoknak megfelelőkig javítani. Ezen a 
téren sok a javítani való éppen az évtize­
dek előtt dívott gazdasági rendszer miatt. 
Ma az a birtokpolitika nem tarthatja többé 
fenn magát, amely még a hetvenes évek­

ben a viszonyoknak megf' lelt; a közép hit- 
tukos osztály Uidülo félben van, ina mar a 
földbirtok területének 49 millió kát. hold­
unk csak mintegy 12%-nt bírjak a közép- 
birtokosok. holott a hetvenes években mint­
egy 25% volt a középbirtokosoké. A het­
venes evekben a kisbirtokosok is határozot­
tan jobb helyzetben voltak, mint most, mert 
a földbirtokok összterületéből a reájuk eső 
rész csaknem 16 millió kát. hold volt, s 
most a közepparaszt birtokos osztályával együtt 
100 kai. holdon aluli birtok nincsen több, 
mint 20 millió kát. hold. Ezzel szemben 
azonban a nagy birtokok területe jelenté­
kenyen emelkedett; egyedül a lekötött, 
vagyis a korlátolt forgalmi birtokok kiterje­
dése nyert 25 év alatt közti 5 millió kát. 
holdat.

Szaporodtak az országban kiterjedésre, 
tehát fundus és instruktusra nézve is a 
„agy birtokok, a középbirtokok es a kis- 
paraszt birtokok rovására. Magyarországon 
500 kát. holdon felüli birtok 1870-ben még 
9,928 volt s már 1890-ben csak 5.141. A 
csökkenés tehát közel 50%, de semmi 
esetre sem a kisebb hin okosok előnyére, 
hanem a nagybirtokosok javára, ak kuéi a 
birtokterület, amint fenntebb is hangsúlyoz­
tuk, már alakötött birtoktesteknél is közel 
6 millió kát. holddal növekedett.

Nem szükséges kiemelnünk, hogy a pa­
raszt birtokosok (a kisebb birtokosok) hely­
zetének rosszabbra fordulásával a kis üze­
mek helyzete mennyire változott. A kis bir­
tokos. kinek birtoka különben is össze zsu­
gorodott s lett belőle a legtöbb esetben 
törpebirtokos, családjának fenntartásától ma 
nem gondoskodhatik úgy, mint, évtizedek 
előtt; igv tehát családtagjait napszámba 
kübli, sót gyakran maga is ellátogat nap­
számba. A vagyontalan, azaz a birtoktalan 
munkásuépnek tehát konkurrencziát okoz a 
keresetben, mert a kínálat és kereslet elve 
a munka aranyában oszlik meg. A mező- 
gazdasági munkásnép, akinek jóformán rit­
kán van valamije szerszámán kívül, a kis 
parasztok munkaversenyet, nehezen bírja 
ki, sok esetben útra indul oda, ahol remé­
nye vau, vagy nem találkozik olyan elemek­
kel, akik a munkakeresők helyzetét nehe­
zítik. 11a azonban ebben is csalatkozik, nem 
törődik helyzetével és kivándorol. A kiván- 
konas káros következményeit ritkán érezzük 
meg azonnal, de amint az nagy arányokat, 
ölt, s mar ezrek es tízezrek távol vaunak 
valamely vidékről, már nyoma látszik ennek 
a változásnak s gyakran pótolbatlaii "es/te- 
segeket idéz elő kivált akkor, ha valahol 
a munkás kezekre van szükség Ilyen ese­
tünk a magyarországi kivándorlás követ kez­
űién vek ép számos vau nem csak a felvidé­
ken es Dunán túl, hanem az Alföldön és 
kivált az erdélyi vármegyékben is, úgyszól­
ván az ország minden vidéken érzik már a 
munkások és a cselédek hiányát. Az a kis 
gazda ugyanis, aki napszámba ellátogat, 
azért nem áll még he béresnek vagy szol­
gának, ha néha-néha napszámban dolgozik 
is, felesege sem lép hosszabb ideig tartó 
munkába, illetve szolgálatba. Tehát az állan­
dóan az. egesz évre alkalmazott munkások­
nál mutatkozik leginkább a kézi erő hiánya 
s azt meg is érezték már nagyon a gazdák, 
akik különben a helyzetből folyólag az ál­
landóan alkalmazott, de néha erősen folyó 
kézi erő hiányát munkagépekkel is pótol­
ják. A mezőgazdasági állandó munkások 
számát a mezőgazdasági gépipar terjedése 
nagyon is befolyásolja: amíg a gépipar hóditá-

26. f/áP-i.

sokat nem tett az országban, addig mindenfele 
annyi munka volt, hogy a gazdák a mun­
kások hiányát érezték. Persze most más a 
helyzet. A hetvenes népszámlálás 1.310,389 
napszámost jegyezhetett fel, 1890-ben a 
napszámosok száma mái 1.524,0,19 volt, 
1870-ben 1.364,536 szolga, béres és cseled
volt. és 1890 ben ebben a kategóriában 
883.356 lélek volt. Nagy atalánossagban te­
hát, a birtoktalan munkás es cseléd nép 
276.386 lélekkel csökkent, A kivándoroltak 
szama 1870—1890 évek között közel 250.000 
volt ; tehát az idézi elő a különhózetet. Ez 
a különbség, vagyis jobban mondva népvesz­
teség semmi esetre se jött volna létie, ha 
a kisparaszt helyzete nem súlyosbodott 
volna, s különösen hr. a gépek elterjedése 
lassúbb proczesszussal halad. — Mindkettő 
azonban nagyon is magán hordja a változott, 
viszonyok fejleményeit s mindkét országos 
horderejű tény válságba sodorta a mezőgaz­
dasági munkások érdekeit is. Ámhái látszó­
lag még az utóbbi években is emelkedhettek 
a készpénzzel fizetett napszámbérek, de azért 
korántsem javult az állapot, mert a munká­
sok keresete, viszonyítva a hetvenes és 
uyolczvanas évek évi átlagos keresetéhez, 
határozottan csökkent. Ez a való tényállás; 
ez tolta előtérbe az agrár szocziális kér­
dést. A magyar mezőgazdasági munkabér- 
statisztika, amely Darányi széles látkörü 
és bölcs gazdasági politikájának inteuczió- 
jábúl látott napvilágot, valóban mély bepil­
lantást nyújt a mezőgazdasággal foglalkozók 
üzemébe. A magya r mezőgazdasági munka­
bér-statisztika, amely kitűnő szakértelemmel 
van összeállítva, minden vármegyének, de 
minden járásnak kimutatja a munkáját, a 
munkakörét es az azzal járó illetékeket is.
A napszámbér, u szakmánymunkabérek, a 
rész-illetékek, a feles, harmados és negye- 
des műn ka vállalkozások, a kubikos munká­
sok szerzeménye; de az éves sum mások, 
cselédek, szolgák stb. keresetei mind ben- 
foglaltatnak a nagyérdekü munkában; ter­
mészetesen mindenütt, minden vidéken más 
és más arányban oszlik meg a. munka, de a 
jövedelmezőség is. A konvencziok, kivált- 
kép azonban a pálinka, nagy szerepet ját­
szanak. Némely vidéken pálinka nélkül nem 
is lép a munkába a munkás; ugyannvira 
el van már terjedve a pálinka hazánkban, 
hogv jóformán nincsen község, ahol ez az 
iial konv.'iiczió fejében mint járulék ne sze­
repelne. A bor már kevésbbé foglal helyet 
a, konvenczióbaii; s legfeljebb olt, ahol a 
bortermelés még meglehetősen nagy aranyit 
(Duna jobb partján es a Duna Tisza közén). 
Az élelmezés is nagy szerepet foglal el a 
munkás munkája körül; vannak vármegyék 
és járások, ahol túlnyomókig élelmezéssel 
jár a munka; viszont azonban oly helyek is 
előfordulnak, ahol abszolúte nincsen élelem- 
nyújtás a birtokos részéről, illetve ahol :i 
birtokos nyers czikkekben szolgáltatja ki a 
konvencziókat. Ezek az élelmi czikkek per­
sze nagyon különbözők; a vidékek milyen­
ségétől nagyon is függenek. A jobb minő­
ségű élelmezés es a jobb nyers czikkek 
nyújtása az Alföldül! és az erdélyi várme­
gyékben fordul elő, mig másutt — a Duna 
jobb parti vármegyék egy részének kivéte­
lével — kivált ott. ahol a burgonya, ká­
poszta, bab, köles, lencse és főzelékfélék 
képezik a túlnyomó fogyasztási czikkeket, 
ezek képezik a főbb konvencziókat. Túró, 
tej és só szintén igen gyakoriak. A bus 
nagyon kevéssé terjedt még el; az Alföl­
dön és a Dunántúl aránylag véve még a
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leggyakoribb, de már a felvidéki vés/.ekeu 
j,,eu ritkán jut a munkás elé. Tés/.tane- 
müek. túrós puliszkák és levvsfólék megle- 
het 6s sttrüen fogy asztalnak a különféle muu- 
kaidénybeu; a munkaidény persze az or­
szágban nem egyenlő, tehát a munkaoszlás 
is különböző. Néhol napkeltétol-napnyugtaig, 
sót, itt-ott holdféiiv mellett is. sőt aratáskor 
csaknem egesz ejjei dolgoznak a munkások, 
kivált ha azok vészért vállalták a munkát. 
Másutt ismét a munkavállalás reggeli ti 
órától esti hat óráig történik; természetes, 
bogy a napszámos hosszabb idei pihenőt 
köt ki magának (élelmezéshez: reggeli, ebed, 
ozsounára), mint az a munkás, aki részért, 
felébe, vagy harmadába dolgozgat. A szak­
mán'1 munkáltak előnye tehát az, hogy a 
munkást a saját érdekében is sietteti gyor­
sabb és jobb munkára; az a munkás ugyanis,
aki részért dolgozik, ha jó munkát végez, 
két, sőt három annyit megkereshet, mint a 
rendes napszámos. Igaz, hogy két, sőt három 
annyit is dolgozik, mint a napszámba járó 
munkás; előfordul azután az is, hogy pl. X. 
varmegyében a részes talán kisebb munká­
val is, mint pl. aki Y. vármegyében dol­
gozik, több keresetre tesz szert, viszont 
azonban azt, sem lehet tagadni, hogy az a 
munkás, aki X. vármegyében dolgozik, ka­
pott terményeinek jóságát nem dicsérheti 
úgy mint az a. munkás, aki Y. megyében 
dolgozott; kevesebbet, szerezhetett ugyan, 
de azért jobb minőségű terményt kapott, 
tehát annak a terménynek hasznát is veszi.

Fogorvos

peri József
American Dentist 

Dr. of Dental Surgery 

Amerikában kiképzett
plo m beur
marczius 28 án megérkezett, itt marad 

április 3 aig.

A Két hattyú szállodában 
,0,0fog rendelni.

olda,

Sz 26- 1897 tkvi
Árverési hirdetményi kivonat.

\ vízaknai kir járátbiroság mint telekkönyvi ható- 
„ic közhírre teszi, hogy a Wir. kineeUr végrehajtu­
nk özy. Koutauics An* szül. Purhar végrehajtást 
szenvedő elleni 54 frt 08 kr lók követelés ee jár. 
iránti végrehajtási ügyéhen a gyulafehérvári kir tör­
vényszék területén a vízaknai kir. járásbíróság terüle­
tén "levő Olili-Bogat község hatarán fekvő 160 hr. ex. 
tikvbeu A + 1-15, 17—20 és 22 80 rend sz. 157, 
168 T 168 2 4SI, 525 «42, 781, 1000, 1044, 1062,
1132,’1284, 1313, 1619. 16«6, 1743 1791. 1829 o,
1836 1 1940. 2083, 2189, 2364. 260.. 2664, -949,
:;048, 3049. 3176. 3)78, 3236, 3507, 3563 hr rzatnu 
ingatlanokra az árverést 1508 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, es hogy »ft»»* 
megjelöli ingatlanok az 1897 évi április ho 28- k 
napjának d. e. 10 órája Oláh-Boga. község házánál k-
,.„,10 megtartása nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is el fognak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bees- 
ái inak 10%-at készpénzben, vagy az 1881. 60 t-ez. 
40 8-aban jelzett árfolyammal számított es az. 1881. 
évi november 1-én 3333 sz. a kelt igazságügy-minisz­
teri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadekkepes erlekpa- 
pirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az. 1881. bV 
t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a hu..»ágnál 

I előleges elhelyezéséről kiállított szm, ályszerü eltsmer- 
! vényt át szolgáltat ni.
1 A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Vízaknán, 1897 évi február hó 4-é

1077 1-1.

Szent mik lósi .József,
kir. aljbiró.

Szerkesztői üzenetek.
K M., Vízakna. E. K. igen is volt Deákpárti és Deák 

intimusai közé tartozott. Az utolsó úgynevezett latin 
szónok Németh Albert volt: az. utolsó időkben Kaal- 
Rápolnát (Hevesmegye) képviselte. _

Politikus, Maros-Újvár. Nem képviselő; kerületet 
jelenleg Városy Gyula Ugron-párti képviseli.

Kisleány, Koesard. Ha mi azt mind tudnánk!
E. U., Verespatak. Verse közölhetetlen.
K 1$ , Nagy-Enyed. Versei, eltévedtek a szerkeszt >1 

irodában ; legszorgosabb kutatásaink daczára sem sikerült 
előkapnunk ; kérjük újra beküldeni

J w , Ohába. Ne várja, kérem, tőlünk, hogy verseit 
megbíráljuk és erről még külön levél utján 1. értés,fsuk; 
erre nincs időnk. Beküldött verse közölhetetlen.

Színházlátogató, Nagy-Enyed. Csak nem varja, 
hogy az előadások a nemzeti színház előadásaival vete­

kedjenek !
Muki, Vécs. Természetesen.
Várakozó, Nagy-Enyed. Még nem kapt unk választ 

Budapestről.
Sz. K., Budapest. Már megint?

Szerkeszlősótí :

Itr MAGVAUI KAROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Xaayenyeill KBnyvnyomia én Papírár,,gyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyot,yedi Könyvnyomda és Papíráru­
éi r részvénytársaság könyv nyomdájában.

Nversselyem básztruhákhoz 
való kelmét 8 frt 65 krtól « fn re
krig egy teljes öltönyre - Tussors vs Shantungs 
Pongees, valamint fekete, fehér és sztues Menne- 
berg-selyem 45 krtól 14 Irt 65 krig n. ‘ »kim, 
sima. csikós, koezkázott, mintázott, damaizt . 
(mintegy 240 különböző minőség es 2000 szm e
mintázatban „b.l a megrendelt árukat postabér- és
vámmentesen a házhoz száMUva, mlntákat posta 
fordultával küldenek : HENNEBERG <*■(_ • 
kir. udvari szállttól s e 1 y e m g y a r a Zttr eb­
ben. Svájciba ezimzett levelekre 10 kros, levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelten 
irt megrendelések pontosan elinteztetnek.

Sz. 319—1897. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vizáknál kir. járásbíróság mint telekkönyvi hato­

sáé közhírré teszi, hogy alamroi gör. kel egyház végre­
hajtatnunk Floren .Inon a Tormi végrehajtást szenvedő 
elleni 11S frt 80 kv tőke'koveteles esjar. iránti \egre- 
hajtasi ügyében a gyulafehérvári kir törvényszék terü­
letén a vízaknai kir járásbíróság területen leve Ah,mm 
község határában fekvő 100 sz , tjkvhen A Zlo, 
vili 1253, 1971 és 3006. hisz. ingatlanokra az árverést 
830’frtb:,n ezennel megállapított kikiáltási arban elren­
delte es hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 18J7. 
évi május hó 1-sö napjának d e. 10 ónja Alamo,• 
község házánál leendő megtartása nytKanos arvereren 
a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak nz ingatlanok bees- 
árának 10% készpénzben, vagy az. 1881. 60 . t -ez. 
S-ában jelzett árfolyammal számított es az 181 . 
november 1-én 3333. sz. a. ken igazságügyim!, iszten
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadekkepes értékpapírban a
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 60 t.-oz -

Ház-eladás!
A Szentkirálv-utczában levő 47. számú

hátas telek
szabad közből eladó, esetlei» bérbeadó.

Ét ickezni lehet Vass Eszter uvliölgv 
balazsfalvi lakosnál.

kinn lelőtt Kezenez: ipihiui, ,pPS
8-a értelmében a bánatpénznek a birosagn.il elöl. e •» 
elhelyezéséről kiállított szabály szent elismervény t at 
szolgáltatni.

A kir. jbiróság tkvi hatósága.
Vízaknán, 1897. évi febr. hó 4-én.

Szent mik lósi József,
1075 96 1—1 kir. alj. bíró.

AtTgazdaközonség figyelmébe!
Tisztára kitakaritott, csiraképes

vörös heremag
vetésre kapható:

Deutsch Adolf mag és terménykeres­
kedőnél Gyulafehérvárt.

1074. 1-4

Alsófehér vármegyében Zalathnán,
» eyulafetiérváv—zaliillniai vasú, .éKállm„»sa közeiét.... . tou. ......„én.
eev. szini előadásokra és bálokra alkalmas díszes nagy te- t 
réminél, több kisebb melléktermekkel, pinezékkel, me -

léképületekkel ellátott

vendéglői helyiség,
„vAr| mulalságokra alkalma* szép nagy kerttel, tekepályával

felszerelve,

szabad kézből örök áron eladó.
Értekezhetni:

Nándor
tulajdonossal
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8. oldal.
Közérdek.

•j(i. sí.am.
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NAGYENYEDI

KÖNYVNYOMDA és PAPIRÁRUGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

"Rendkívül gazdag és modern felszerelésénél 

fogva képes minden hasonnemü Vállalattal Ver­
senyezni úgy a munkák olcsó árai, mint azok

Ízléses kiállítása tekintetében.
„Jelszava: (Csekély haszon mellett nagy for­

galom.

A ppl Közérdek”
egyike a környék lege 
lapjainak 8 mint ilyen, hirdeté­
sek közlésére kiválóan alkalmas.
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mindió naov Választékbal).
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